
Legyen E1 és E2 a két párhuzamos érint®nek a k1 körrel közös pontja. A feladat feltételeib®l következik, hogy

a további érintési pontok az E1E2 egyenesnek ugyanarra a partjára esnek. Jelölje a k2 körnek és az E1-ben húzott

érint®nek a közös pontját E4, k3 és az E2-ben húzott érint® érintési pontját E3. Legyen továbbá Oi a ki középpontja

(i = 1, 2, 3); O2-nek az E1E2-re való mer®leges vetülete P,O3 vetülete E1E2-re Q, és O2 vetülete QO3-ra R, E1E4 = x

és E2E3 = y.

Az r2 ≦ r3 választása mellett a körök háromféleképpen helyezkedhetnek el, aszerint, hogy r3 > r1, r3 < r1, ill.

r3 = r1. Mindhárom esetben létrejönnek az O1PO2, O1QO3, O2RO3 (esetleg elfajuló) derékszög¶ háromszögek.

Felhasználva, hogy egymást kívülr®l érint® körök középpontjait összeköt® egyenes áthalad a közös érintési ponton, és

a középpontok távolsága a körök sugarának összege, e három háromszögre felírhatjuk Pitagorasz tételét:
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(r1 + r2)
2 = x2 + (r1 − r2)

2,(1)

(r1 + r3)
2 = y2 + (r1 − r3)

2,(2)

(r2 + r3)
2 = (y − x)2 + (2r1 − r2 − r3)

2,(3)

Az (1) összefüggésb®l x = 2
√

r1r2, (2)-b®l y = 2
√

r1r3. Ezeket (3)-ba helyettesítve

(r2 + r3)
2 = (2

√

r1r3 − 2
√

r1r2)
2 + 4r21 − 4r1(r2 + r3) + (r2 + r3)

2,

ahonnan 4r2r3 = r2
1
. Ezt akartuk bizonyítani.
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